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https://www.100test.com/kao_ti2020/533/2021_2022__E5_A2_9E_

E5_80_BC_E7_A8_8E_E7_c46_533271.htm 关于增值税的减免规

定： 1.优惠税率 纳税人销售或进口货物、提供加工、修理修

配劳务的，税率为17％，这就是通常所说的基本税率。纳税

人销售或者进口下列货物，按13％的低税率计征增值税： （1

）农业产品，包括粮食、蔬菜、烟叶（不包括复烤烟叶）、

茶叶（包括各种毛茶）、园艺植物、药用植物、油料、植物

、纤维植物、糖料植物、林业产品、其他植物、水产品、畜

牧产品、动物皮张、动物毛绒和其他动物组织。 （2）粮食

、食用植物油。 （3）自来水、暖气、冷气、热水、煤气、

石油液化气、天然气、沼气、居民用煤炭制品。 （4）图书

、报纸、杂志。 （5）饲料、化肥、农药、农机、农膜。 （6

）金属矿采选产品，包括黑色金属矿和有色金属矿采选产品

。 （7）非金属矿采选产品，是指从天然矿床中采选的除金

属矿采选产品以外的其他非金属矿的矿石、矿砂、矿粉，不

包括经过锻烧、焙烧和加工的产品。 （8）煤炭，是指直接

从地下开采出来的原煤和经过洗选、精选工序生产的洗煤、

选煤。 税法规定，生产下列货物的一般纳税人，除了按销项

税额扣除进项税额计算应纳税额外，也可按简易办法，按照6

％的征收率计征，并且可以开具增值税专用发票： （1）县

以下小型火力发电单位生产的电力，县级及县级以下小型水

力发电企业生产的电力。 （2）建筑用和生产建筑料所用砂

、土、石料。 （3）以自己采掘的砂、土、石料或其他矿物

连续生产的砖、瓦、石灰。 （4）原料中掺有煤矸石、石煤



、粉煤灰、烧煤锅炉的炉底渣及其他废渣生产的墙体材料。 

（5）用微生物、微生物代谢产物、动物毒素、人或动物的血

液或组织制成的生物制品。 （6）自来水。 小规模纳税人适

用征收率的规定是：商业企业属于小规模纳税人的，其适用

的征收率是4％；商业企业以外的其他企业属于小规模纳税人

的，其适用的征收率为6％。 2.税额扣除 税法规定，对于一般

纳税人，准予从销项税额中抵扣的进项税额，限于从销售方

取得的增值税专用发票和从海关取得的完税凭证上注明的增

值税额。除了该项统一规定以外，针对纳税人实际经营和计

税中的一些特殊情况，税法还对以下三项业务规定了准予计

算进项税额并从销项税额中抵扣的政策。 （1）一般纳税人

向农业生产者购买的免税农业产品，或者向小规模纳税人购

买的农业产品，准予按照买价和10％的扣除率计算进项税额

从当期销项税额中扣除。 百考试题为你加油 （2）一般纳税

人外购货物（固定资产除外）和销售货物所支付的运输费用

，根据运费结算单据（普通发票）所列运费金额（不包括随

运费支付的装卸费、保险费等杂费），按照7％的扣除率计算

进项税额。 （3）从事废旧物资经营的增值税一般纳税人收

购的废旧物资不能取得增值税专用发票的，根据主管税务机

关批准使用的收购凭证上注明的收购金额，依10％的扣除率

计算进项税额予以扣除。 3.免征增值税的项目 （1）农业生产

者销售的自产农业产品（包括种植业、养殖业、林业、牧业

和水产业生产的各种初级产品），这里的农业生产者包括从

事农业生产的单位和个人。 （2）避孕药品和用具。 （3）古

旧图书，指向社会收购的古书和旧书。 （4）直接用于科学

研究、科学实验和进口的教学仪器、设备。 （5）外国政府



、国际组织无偿援助的进口货物和设备。 （6）来料加工、

来件装配和补偿贸易所需进口的设备。 （7）由残疾人组织

直接提供给残疾人的专用品。 （8）个体经营者及其他个人

销售自己使用过的物品，指游艇、摩托车及应征消费品以外

的货物。 4.起征点的规定 税法规定，纳税人销售额未达到财

政部的增值税起征点的，免征增值税。增值税起征点幅度如

下： （1）销售货物的起征点为月销售额600～2000元。 （2）

销售应税劳务的起征点为月销售额200～800元。 （3）按次纳

税的起征点为每次50～80元。 这里所说的销售额是指从事货

物生产或提供应税劳务，以及以从事货物生产或提供应税劳

务为主，兼营货物批发和零售的年应税销售额在100万元以下

的小规模纳税人。 上述增值税优惠政策给企业进行纳税筹划

提供了很多机会，纳税人应认真掌握，熟练运用这些政策，

结合本企业的实际，利用各种手段，减轻自己的税负。
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